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Εκδήλωση της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής και 
Έκθεση των μαθητών της Σχολής Αγιογραφίας-
Ψηφιδωτού της Μητρόπολης Ιεραπύτνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή των Σητειακών 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και 
Σητείας «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» ενόψει της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδας, το βράδυ του Σαββάτου του Λαζάρου 12 
Απριλίου στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Σητείας, όπου 
εκτέθηκαν έργα των σπουδαστών της Σχολής Αγιογραφίας και 
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Ψηφιδωτού της Ιεράς Μητροπόλεως στη Σητεία.

Η εκδήλωση της εκκλησιαστικής μουσικής ξεκίνησε με το Απολυτίκιο της εορτής 
της Εγέρσεως του Λαζάρου και της Κυριακής Βαΐων «Την κοινήν ανάστασιν προ 
του Σου πάθους πιστούμενος» (ήχος α΄) και ακολούθησε το εγκάρδιο καλωσόρισμα 
από τον υπεύθυνο Καθηγητή της Σχολής στη Σητεία Αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικόλαο 
Αλεξάκη, ο οποίος μετέφερε τις εγκάρδιες πατρικές ευχές του Σεβ. Μητροπολίτου 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου που απουσίαζε στα Χανιά, όπου παρέστη στην 
εξόδιο Ακολουθία του αοιδίμου Μητροπολίτου Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρού 
Δαμασκηνού και εκφώνησε τον επικήδειο λόγο εκ μέρους της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης.

Στη συνέχεια η Χορωδία της Σχολής, που αποτελείται από τους Ιεροψάλτες της 
περιοχής της Σητείας και μαθητές της Σχολής, καθώς και η Παιδική χορωδία, υπό 
τη διεύθυνση του Χοράρχη και υπεύθυνου Καθηγητή της Σχολής στη Σητεία 
Αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικολάου Αλεξάκη, έψαλε τους επιλεγμένους ύμνους της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής και της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος, και εισήγαγαν το 
ακροατήριο στην κατανυκτική ατμόσφαιρα της Εβδομάδος των Παθών.

Ειδικότερα η χορωδία απέδωσε άψογα το κοντάκιον του Ακαθίστου Ύμνου «Τη 
υπερμάχω στρατηγώ…» (ήχος πλ. δ΄), τα απολυτίκια των Κατανυκτικών 
Εσπερινών της Μεγ. Τεσσαρακοστής «Θεοτόκε Παρθένε…» και «Βαπτιστά του 
Χριστού» (ήχος πλ. α΄), «Μεθ᾿ ημών ο Θεός…» (ήχος πλ. β΄) και «Κύριε των 
δυνάμεων…» (ήχος πλ. δ΄) από το Μεγάλο Απόδειπνο, το δοξαστικό των αίνων της 
Ε’ Κυριακής των Νηστειών «Ουκ έστιν η Βασιλεία του Θεού βρώσις και πόσις…» 
(ήχος α΄), «Αλληλούϊα – ιδού ο Νυμφίος έρχεται…» από την Ακολουθία του Νυμφίου 
(ήχος πλ. δ΄), «Ερχόμενος ο Κύριος…», ιδιόμελο των αίνων της Μεγ. Δευτέρας 
(ήχος α΄), «Τον νυμφώνα σου βλέπω…», εξαποστειλάριον της Ακολουθίας του 
Νυμφίου (ήχος γ΄), το ιδιόμελον των αίνων της Μεγ. Τρίτης «εν ταις λαμπρότησι 
των αγίων σου…» (ήχος α΄), δοξαστικό των αποστίχων του Εσπερινού της 
Αποκαθηλώσεως «Σε τον αναβαλλόμενον…» (ήχος πλ. α΄) και στίχους από τα 
εγκώμια της Μεγ. Παρασκευής (ήχοι πλ. α΄ και γ΄).

Μεταξύ των ύμνων παρεμβλήθηκαν αναγνώσματα σχετικά με την αγάπη και 
τον έρωτα της ψυχής στον Κύριο Ιησού Χριστό που τη θεραπεύει από τα πάθη 
και τα τραύματα, από το βιβλίο του σύγχρονου αγίου της Εκκλησίας μας Οσίου 
Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου «Βίος και Λόγοι».

Στη συνέχεια, οι παριστάμενοι στην εκδήλωση μετέβησαν στον χώρο που 
πραγματοποιούνται τα μαθήματα της Σχολής Αγιογραφίας και Ψηφιδωτού, 



όπου οι προχωρημένοι σπουδαστές της Σχολής Αγιογραφίας και Ψηφιδωτού 
εξέθεσαν έργα τους, ενώ οι πρωτοετείς μαθητές της Σχολής παρουσίασαν σχέδια 
προσώπων προς αγιογράφηση, υπό την καθοδήγηση του δασκάλου της 
αγιογραφίας κ. Νικολάου Λελεκάκη και της διδάσκουσας του Ψηφιδωτού κ. 
Ισμήνης Γαλανοπούλου.

Λόγω πένθους εξαιτίας της εκδημίας και της εξοδίου Ακολουθία του μακαριστού 
Μητροπολίτου κυρού Δαμασκηνού δεν προσφέρθηκε το καθιερωμένο κέρασμα στην 
αίθουσα του ναού.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Προηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Φιλόθεος 
Σπανουδάκης και ο Ιερός Κλήρος της πόλεως, ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος 
Ζερβάκης, και αρκετοί φίλοι των ιερών τεχνών της ψαλτικής και της βυζαντινής 
αγιογραφίας.
















